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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°      , DE 2003
(Do Senhor Alexandre Santos)

Solicita informações ao Sr. Ministro das Relações Exteriores
sobre a licitação para compra de caças para a Força Aérea
Brasileira.

Excelentíssimo Senhor Presidente:

Com base no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, e no art. 115, inciso I, do
Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao Sr. Ministro das
Relações Exteriores o seguinte de pedido de informações, relativamente às diversas
matérias publicadas no site da Boeing Company, conforme anexos, sobre a sua associação
com o fabricante russo de aviões Sukhoi, tendo em vista a concorrência que está sendo
realizada pelo Governo Brasileiro, para compra de caças para a FAB.

a) Esse Ministério e seus órgãos vinculados têm conhecimento do acordo
existente entre a empresa norte-americana Boeing e a empresa russa
Sukhoi, para construção de jatos comerciais de médio porte (cerca de 100
passageiros), conforme noticiado em matérias publicadas no sitio da Boeing
na internet (vide cópias em anexo)?

b) Qual a avaliação desse Ministério sobre essa associação, relativamente aos
seus reflexos no tocante à licitação para as compras de jatos de caça para
a Força Aérea Brasileira?

c) Idem, em relação à ameaça que essa associação representa para o
desenvolvimento da indústria aeronáutica brasileira, que atualmente
especializou-se exatamente nesse nicho de jatos comerciais de médio
porte?

d) Esse Ministério e seus órgãos vinculados já providenciaram ou estão
providenciando consulta formal aos Governos Norte-americano e Russo a
respeito de detalhes e condições que regem esse acordo da Boeing e da
Sukhoi, de modo a dimensionar seus reflexos caso uma ou outra dessas
empresas venha a sagrar-se vencedora da licitação para fornecimento de
caças da FAB?

e) Se não providenciaram e nem estão providenciando, por que não o fizeram
até agora e quando pretendem fazer essas consultas?

f) A equipe encarregada do exame das habilitações e das propostas dos
consórcios tem conhecimento dessa associação e está igualmente
avaliando seus reflexos no contexto da referida licitação e no futuro da
indústria aeronáutica brasileira de jatos de médio porte?

Sala das Sessões, em 3 de dezembro de 2003

Deputado Alexandre Santos PP/RJ


